

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зуб Анны Андреевны на тему «Оптимизация лечения хронического генерализованного пародонтита средней степени», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Автореферат диссертации Зуб А.А. посвящен одной из актуальных проблем стоматологии, направленной на разработку современных методов лечения и диагностики воспалительно-деструктивных заболеваний пародонта. Важным в лечении хронического пародонтита является борьба с зубным налетом и уменьшение количества микроорганизмов, при этом, традиционно основные лечебные мероприятия включают механическую обработку и использование местных и системных антибактериальных средств. Несмотря на то, что данные препараты уменьшают количество патогенных микроорганизмов в пародонте, их частое применение приводит к желудочно-кишечным реакциям, лекарственной аллергии, развитию проблем с бактериальной резистентностью, в связи с чем, в последнее время все больше внимание уделяется поиску новых методов и средств без использования антибиотиков. К таковым, в частности, относится включение в традиционную терапию препаратов на основе растительных компонентов, что, по мнению ряда авторов, является перспективным.

В диссертационном исследовании Зуб А.А. определена клинко-лабораторная оценка эффективности традиционного лечения с включением препарата «Хлорофиллипт», на основании клинических данных, показателей биохимических и иммунологических исследований в десневой жидкости разработан алгоритм терапии хронического генерализованного пародонтита средней степени. Данный препарат использовался ранее, однако, автором предложен новый алгоритм терапии, способствующий заметному и более быстрому улучшению клинических показателей состояния тканей пародонта, ускоренной нормализации концентрации цитокинов ИЛ-1 β , ИЛ-1Ra, ФНО- α и всех показателей антиоксидантной защиты.

Достоверность полученных данных подтверждается достаточным объемом выборки, использованием современных диагностических методов и применением верных статистических критериев.

Все результаты исследования нашли свое отражение в положениях, выносимых на защиту, выводах и практических рекомендациях, логично следуют из поставленной цели и задач исследования. Сделанные автором выводы и рекомендации позволят оптимизировать методы лечения и диагностики хронического пародонтита.


Автореферат написан грамотным языком с соблюдением рекомендованных требований к оформлению. Принципиальных замечаний к рецензируемому автореферату нет.

Полученные в ходе исследования данные изложены в 9 научных статьях, из которых 4 – в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий или входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для опубликования основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук и издания, приравненные к ним, в том числе получен 1 патент на изобретение.

Заключение

Автореферат диссертации Зуб А.А. «Оптимизация лечения хронического генерализованного пародонтита средней степени», выполненной в ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России (научный руководитель: д.м.н., профессор Т.В. Гайворонская), содержит новое решение актуальной задачи по совершенствованию терапии и неинвазивной диагностики воспалительно-деструктивных заболеваний пародонта; по своим показателям соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемых к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой пропедевтики стоматологических заболеваний федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Волгоградский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук,
доцент

 — Михальченко Дмитрий Валерьевич

400066, г. Волгоград, площадь Павших Борцов, д. 1,
тел. +7 (8442) 38-50-05
E-mail: mdvvolgmed@yandex.ru



31.10.23